WEST CHINA METROPOLIS DAILY

公安部通报,目前,缅北"四大家族"刘家犯罪集团案件已经被 依法提起公诉。

以刘正祥、刘正琦等为首要分子的缅北果敢刘家犯罪集团涉嫌 诈骗、敲诈勒索、非法拘禁、开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品以及组织 他人偷越国(边)境等多项罪名,涉诈资金超26亿元,涉赌资金超80 亿元,裸聊敲诈金额1700余万元,组织卖淫非法所得1600余万元。

对有着"果敢首富"之称的缅北刘家集团犯罪始末,中国警方抽 丝剥茧,揭开了刘氏家族商业帝国光鲜外表下的"黑色内核"。

▶福利来集团外景。



电诈园区发展最快、非法获利最多!

缅北"果敢首富"刘家集团犯罪始末曝光

刘家电诈园区发展最快

"果敢首富"致富路:公司化运营

刘正祥是缅北果敢刘家家族的族 长,他于1962年出生于缅甸果敢地区, 早年以贩毒起家。"福利来集团创始人、 董事长,龙塘民兵大队总指挥"是他现 在对外的头衔,与其他家族的当家人相 比,他没有政治"光环"傍身,但却丝毫 不影响刘氏家族缅北电诈版图的扩张。

通过早年毒品犯罪完成了血腥的 原始积累后,1996年,刘正祥和他的家 族成员,在缅北果敢成立了福利来公 司,作为其家族势力的"大本营",开始 涉足和布局更多元化的"捞金"之路。

福建省龙岩市公安局刑侦支队支 队长石林垣介绍,2015年,刘正祥的商 贸公司在不断发展壮大以后,升格为福 利来集团。后期,第二桶黑金就是通过 赌博业、黄色产业,对他整个家族进行 "提级提档"。

"再上一个台阶"的福利来集团,以 公司化运营模式将刘家名下的各类产 业集合起来统筹管理,刘正祥及其直系 亲属分别担任福利来集团的各个核心 要职,把控着整个集团的运营方向。

除了刘正祥,他的弟弟和儿子分别 担任福利来集团的领导职务。

其中,刘积光是刘正祥次子,福利 来集团执行董事,果敢龙塘民兵大队第 二副总指挥;刘正琦是刘正祥四弟,福 利来集团总裁,龙塘民兵大队第一副总 指挥;刘正茂是刘正祥堂弟,福利来集 团总经理。

犯罪嫌疑人刘正祥说,福利来集团 开发酒店、赌场,慢慢地,缅北果敢老街 东城片区大多数变成他的地盘。

与其他家族不同,刘家政治资源不 足,迫使他不择手段攫取更多财富,搞 政治攀附,以获取更大的经济利益。

侦办缅北刘家犯罪集团专案组成 员杨霖剑说:"他认为钱可以开路,所有 的事情可以通过钱去疏通一些关系,买 通一些人。所以他在公司经营的过程 中,就特别注重缅甸政府退休或离职的 一些前官员,把他们挖过来,为他找关 系,给他政治攀附做一些铺垫。"

直到2018年,不断向缅北转移的 电信网络诈骗,让福利来集团又迎来了 一轮所谓的"全新发展"。

石林垣提到,在果敢老街东城片 区,有很多高楼大厦都是刘正祥家族旗 下的,比如福利来、凯旋、华美达这些都 是他的产业。

为电诈园区金主和高管开设新娱乐场所

刘家掌控全链条黑产生态

在四大家族中,刘家被认为是缅北 果敢最早系统性开展电诈的家族之 一。之所以称之为"系统性",是因为刘 家借助自己的商业集团,将电诈从一种 犯罪形态,演化成为一个高度组织化和



规模化的犯罪"产业"。刘家用公司化 的管理模式进行运营,不仅让电诈犯罪 "更高效、更标准化",还将由此带来的 违法犯罪收益做到了全链条覆盖。

深度参与从事电诈犯罪,刘家首先 具备的"优势"就是将配套设施完善的 房地产项目直接拿来作现成的电诈园 区,为不断涌入缅北的诈骗金主提供 "拎包入住"服务。

犯罪嫌疑人刘正茂交代:"最开始 租金150万元一个月,后来100万元-个月,按市场价高低来定。"

敏锐地察觉到各大园区的"用人需 要"后,刘家又利用在当地积累的人脉 资源和社会影响力,把自己定位于"中 间人"角色,迅速成立担保公司,为缅北 各个电诈园区的"人力资源"提供源源 不断的供给,成为从招募、运输、偷渡到 控制这条人口贩卖链条中的重要一环, 从中牟利。

"吸引内地群众,诱骗他们偷渡出 境,在境外赌场进行赌博。同时开设线 上赌场,并在国内招募代理,在各个省 份都有进行一些线上赌博。"福建省龙 岩市公安局副局长郭衍说。

刘正茂交代:"我们集团在果敢东 城有四个赌场,每个赌场有每个赌场的 网站,还有其他网站,每天多的时候流 水可能有几千万元。"

随着各大家族的电诈园区在缅北 纷纷兴起,刘家又迅速捕捉到了"商 机",通过整合改造集团名下的酒店、 KTV等娱乐场所,直接将目光聚焦在 那些手持诈骗巨款的各大园区金主和 高管身上。

黄赌毒向来不分家。警方查实,刘 家的福利来集团通过开设色情娱乐场 所,组织招揽、诱拐大批中国籍妇女偷 渡出境,直接或强迫参与卖淫活动。同 时,这些会所内还专门设有用于吸食毒 品的包房,向金主客户提供"开心水"等 毒品,并以引诱、强迫的方式安排卖淫 女陪同客人一起吸食毒品。

当专案组民警问到百乐门从开业 到最后关停,总盈利大概有多少钱,盈利 主要是哪方面的收入时,犯罪嫌疑人许 汝东交代: "盈利大概1.5亿元, 主要来自 酒水收入。毒品收入是不计营业额的。"

依托福利来集团的产业,刘家提供 的不仅是系统性压榨的"配套服务链", 更是转化诈骗赃款的"资金洗白链"。

通过旗下赌场、娱乐场所以及园区 和名下其他产业产生的水、电、网络建 设运维等名目,再将诈骗所得在公司化 的运行体系中转移、"清洗",完成由 "黑"到"白"的转化。

石林垣介绍,一般要金主或高管层 面才有资格到赌场或娱乐场所消费,都 是高消费,本身黑灰产不义之财拿到的 也是不正当的地方,也是到刘家的赌场 或娱乐场所消费。因此,在几个家族中, 刘家在园区非法获取的利润是最多的。

左手捐钱粮、右手捞黑金 查实刘家涉犯罪金额超百亿元

刘正祥从贩毒起家,发家转型后, 先试图用商业外壳包装自己,再寻求与 强权结盟,目的就是保护好自己一手经 营起来的庞大罪恶产业。

与其他家族更看重政治权力分配 与武装力量掌控不同,刘正祥表面上更 在乎他的社会声誉。

归案前,崔某帮曾担任福利来集团 文化部长一职,主要负责起草集团高层 领导讲话稿、官网宣传和公司外联事宜 等,核心任务就是塑造企业文化和包装 董事长形象。

犯罪嫌疑人崔某帮在审讯中交代: "你们也都知道,人缺什么就强调什么,就 重视什么。刘正祥之前穷,就肯定要追 求钱;刘正祥文化低,就想提升自己。有 了钱肯定就想有利,有了利又想有名。"

除了日常形象包装,刘正祥还出资 设立慈善基金会,通过捐款、捐粮、捐学 校,成功地为自己披上了"爱心人士"和 "社会贤达"的外衣。

"他多头押注,不管对当前的执政 者,还是未来可能执政、掌管果敢地区 的一些人员,都通过大量的金钱不断疏 通关系、保持友好关系,这都给他带来 一些政治资本。"杨霖剑说。

在四大家族泾渭分明的割据地盘 中,刘家的势力范围一直据守果敢老街 东城,每天傍晚,刘家地盘就成了诈骗 分子眼中名副其实的"金色天堂"。

侦办缅北刘家犯罪集团专案组成 员邱雄伟说:"能吸毒、能嫖娼、能赌 博。那里是各个诈骗园区资源的整合, 在那里能够互相获取信息,进行诈骗资 源、诈骗技术的交流。在果敢东城,只 要有钱就可以为所欲为,出了事情,刘 氏犯罪集团也可以帮他摆平一切。"

摆平和可控,这样的力量来自刘正 祥的私人武装。

从2015年开始,刘家开始着手筹 划一支可以真正保护自己家族和产业 的武装力量,并于2017年如愿以偿地 正式组建了龙塘民兵大队,下设一个大 队五个中队,并通过资金豢养,逐步将 当地治安队、刑警队私有化。刘家的民 兵从最开始的90人,发展到总规模超过 500人,配备大量先进的武器装备,园 区统一建设标准炮楼。

石林垣介绍,刘正祥旗下有5支比 较成熟的武装势力和武装力量,后期的 武装纯粹是军事化武装。

武装保障,既可以确保园区产业 "安全",抵御外部攻击,还可以镇压内 部反抗。

对那些不听话、想逃跑、业绩不达 标、不服从管理想跳槽离开刘家、参与 赌博欠赌资的,犯罪嫌疑人曾某倩交 代:"完全不把他们当人看,各种折磨虐 待。如果女生在赌场输了钱,百乐门拿 钱去赌场赎回后,也会强迫她吸毒,有 时甚至还会强迫她卖淫。"

左手捐钱粮、右手捞黑金,在刘正 祥反复横跳的人生轨迹中,他和他的家 族早已将电诈这颗毒瘤深度嵌入缅 北社会发展和地方权力的结构中。让 缅北电诈不再是简单的犯罪,而是将电 信诈骗打造成了一个扎根于缅北的庞 大"黑色工业体系"。

2023年10月1日,专案组成功抓获 刘家犯罪集团重要成员刘正琦:2024 年1月30日,缅甸警方依法向我公安机 关移交了我方公开通缉的刘正祥、刘正 茂等主要犯罪嫌疑人。

专案组历经两年多的艰苦奋战,4 次赴缅北战乱地区取证勘验,获得海量 书证和电子数据。

随着刘氏家族核心人员悉数落 网,目前,警方已经查明刘家犯罪集团 涉嫌诈骗、敲诈勒索、非法拘禁等多项 罪名,查实认定刘家涉及电诈的产业 多达28处,博彩产业7处,涉电诈和黄 赌毒等犯罪金额超100亿元。

文图均据央视新闻客户端